



Nr. 62135/DSDRP/09.11.2016

Doamnei Magda Constanța – ȘTEFĂNESCU  
Adjunct al Avocatului Poporului  
Str. Eugeniu Carada, nr. 3, Sector 3, BUCUREȘTI



Stimată doamnă,

Cu privire la adresa Avocatului Poporului cu nr. 19039/31.10.2016, referitoare la vizita reprezentanților domeniului privind prevenirea torturii în locurile de detenție, din cadrul instituției Avocatul Poporului și a raportului transmis în unitate de aceștia la data de 13.03.2016, vă informăm următoarele:

Raportul instituției Avocatul Poporului a fost dat spre diseminare compartimentelor implicate și rezolvarea problemelor ridicate și notate.

Recomandările, au fost soluționate după cum urmează:

**1. Cu privire la gestionarea fenomenului supraaglomerării**

A fost efectuată o analiză internă cu privire la posibilitățile de cazare, ulterior cu propunerea Comisiei pentru stabilirea, individualizarea și schimbarea regimului de executare a pedepselor privative de libertate din unitate, s-a informat Administrația Națională a Penitenciarelor prin adresa nr. G/22951/31.03.2016, fiind propuse spre a fi transferate un număr de 47 persoane condamnate. Prin adresa cu nr. 28995/21.04.2016, s-a aprobat transferul unei persoane condamnate.

**2. Cu privire la asigurarea unui iluminat artificial corespunzător**

Camerele de detenție sunt dotate cu lămpi cu neon duble, numărul acestora fiind în raport cu dimensiunile camerelor. În camera E1.1 este instalată o lampă dublă cu neon. Administrația locului de deținere și-a manifestat disponibilitatea de a monta încă o lampă de neon, dar persoanele condamnate cazate au refuzat, apreciind că lumina din cameră este suficientă.

**3. Cu privire la asigurarea unei temperaturi corespunzătoare**

În conformitate cu Planul de măsuri privind îmbunătățirea condițiilor de detenție, în perioada 10.09.2016 -19.11.2016 s-au efectuat și se derulează lucrări de reparații și înlocuire a instalațiilor termice din întreg pavilionul de detenție : camere de detenție, holuri secții, săli de clasă, cluburi pentru activități culturale, birouri supraveghetori, cabinete medicale, capelă, sector de acordare a vizitei, astfel încât în perioada rece să se asigure temperatura ambientală de min 19 grade Celsius.

**4. Cu privire la dotarea camerelor cu paturi și saltele noi, precum și cu mobilierul necesar pentru servirea mesei și păstrarea bunurilor și obiectelor personale**

S-au achiziționat un număr de 600 bucăți paturi metalice noi, 600 bucăți saltele noi din burete ignifugat, 800 seturi lenjerii albe de pat, 500 bucăți perne cu care se dotează fiecare cameră după reparații, zugrăveli și igienizare.

Sunt în curs de achiziție un număr de 600 scaune din material plastic, 65 mese rabatabile cu blat din lemn pentru servirea mesei în camerele de detenție, rafturi pentru obiectele personale ale deținuților.

**5. Cu privire la efectuarea operațiunilor de dezinsecție**

Se efectuează trimestrial dezinsecție și deratizare generală în tot pavilionul de detenție, magazii și GAZ-uri, iar la solicitarea deținuților ori de câte ori este nevoie.

**6. Cu privire la dotarea și igienizarea băilor comune și a celor din camere, suplimentarea instalațiilor de duș:**

Băile comune de pe secții s-au renovat, s-a înlocuit gresia și faianța, s-au înlocuit bateriile de duș, baia comună de pe secția a II-a, s-a compartimentat cu cabine de duș individuale, iar băile din camere s-au renovat prin înlocuirea faianței și gresiei, a instalațiilor sanitare, geamurilor și ușilor. Băile sunt dotate cu chiuvete, oglinzi, etajere și wc-uri noi.

**7. Cu privire la continuarea operațiunilor de igienizare a camerelor**

În continuare la camerele de deținere se execută lucrări de reparații, igienizare plăcări cu faianță și gresie, până la finalizarea camerelor din spațiul de detenție.

**8. Cu privire la angajarea personalului medical necesar desfășurării activităților din penitenciar**

Cu data de 01.10.2016, Penitenciarul Brăila a angajat medic stomatolog din sursă externă. A fost scos la concurs medic primar - anunțul publicat în Viața Medicală din data de 14.10.2016. Ștutul pentru funcții de asistenți medicali este complet.

**9. Cu privire la aprovizionarea farmaciei cu medicamente necesare aparatului de urgență**

Pe parcursul anului 2016, nu au fost probleme legate de aprovizionarea cu medicamente atât pentru aparatul de urgență cât și pentru bolnavii cronici. Periodic se fac achiziții prin Spitalul Penitenciar Poarta Alba, cât și prin achiziție locală.

**10. Cu privire la asigurarea asistenței medicale stomatologice**

Începând cu data de 01.10.2016, a fost angajat medic stomatolog, dar încă nu s-a finalizat procedura de autorizare a cabinetului stomatologic. Până la definitivarea procedurii, aceste activități se derulează prin prezentarea pe plan local la cabinete stomatologice aflate în relație contractuală cu Casa de Asigurări, din localitatea Brăila. În caz de nevoie, s-au făcut solicitări de internări la Spitale Penitenciare cu secție de specialitate.

**11. Cu privire la asigurarea unui sistem de protecție a cumpărătorilor față de intemperii**

A fost montat un sistem tip streășină din tablă, care asigură persoanelor condamnate care efectuează cumpărături, protecție împotriva intemperiilor.

La nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor, Direcția Siguranța Deținerii și Regim Penitenciar, se monitorizează modul de derulare al activităților ce vizează îmbunătățirea condițiilor de cazare a persoanelor private de libertate aflate în custodia unităților de penitenciar.

Cu deosebită considerație,

**Pentru comisar șef de penitenciare Marius VULPE**  
Directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, semnează

**Subcomisar de penitenciare dr. Dan HALCHIN**  
Director general adjunct

